

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Мусульмане Швейцарии объединяются | Communautés musulmanes pour une plate-forme commune

Auteur: Людмила Клот, [Берн](#), 27.10.2010.



В мечети Невшателя (© arkive.ch)

Руководители 30 мусульманских неполитических организаций и общин встретились в Берне, чтобы обсудить создание всеобщей мусульманской платформы Швейцарии. А всем, кто интересуется исламом, советуем отправиться 6 ноября в Аргау.

|

Des représentants de 30 communautés musulmanes ont discuté à Berne de la création d'une plate-forme commune. Elle devrait représenter le plus de musulmans et améliorer la collaboration entre organisations de musulmans et autorités.

Communautés musulmanes pour une plate-forme commune

Встреча состоялась 23 октября по инициативе Бюро демократических институтов по

правам человека ОБСЕ и швейцарской Федеральной комиссии против расизма. В ней участвовали также представители Советов мусульман Великобритании, Бельгии и Германии, которые поделились опытом своих стран по созданию аналогичных организаций. Обсуждались практические вопросы, такие как юридический статус платформы, членство и мандат. Предполагается, что она будет представлять интересы всех мусульман, живущих в стране, а также сможет взять на себя организацию взаимодействия между мусульманами и властями Конфедерации.

Идея создания подобного объединения появилась после прошлогоднего референдума о запрете на строительство минаретов. «Теперь мы ждем ответного шага от ассоциаций», - заявил Рифат Ленцин, член Федеральной комиссии против расизма в интервью Швейцарскому телеграфному агентству. По его словам, цель состоит не в том, чтобы создать очередную мусульманскую ассоциацию, поскольку их уже более чем достаточно. Но каждая по отдельности «слишком мало представляет интересы всей мусульманской общины в целом».

Новая платформа упростит диалог между мусульманами и органами власти, уверена Комиссия против расизма, а также, через своих представителей, позволит этому религиозному меньшинству Швейцарии участвовать в политических дебатах.

Одновременно, подобный институт будет полезен для властей Конфедерации и органов местного управления: они также нуждаются в диалоге с организацией, представляющей интересы всех мусульман в целом и помогающей наладить с ними диалог. Сегодня в Швейцарии насчитывается более 300 различных исламских и мусульманских ассоциаций и организаций. Они действуют по отдельности и пока что не делали попыток объединиться.

А 6 ноября мечети кантона Аргау проводят День открытых дверей. На него приглашаются представители всех вероисповеданий, они могут зайти в один из 11 исламских культовых центров, чтобы задать любые вопросы и обсудить различные темы «без всяких табу» с теми, кто верит в Аллаха. Тем самым мусульмане Аргау надеются «победить страхи и предрассудки» местного населения и внести свой вклад в мирное сосуществование культур. Приглашаются и женщины, при этом они не обязаны во время визита надевать головные уборы, скрывающие лицо и волосы. Единственная просьба верующих заключается в том, чтобы, как и при посещении христианских церквей, гости не надевали провоцирующих нарядов, а при входе снимали бы обувь.

Больше о жизни мусульман в Конфедерации можно узнать из нашего специального досье "[Ислам в Швейцарии](#)".

[ислам в Швейцарии](#)
[мусульмане](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/10710>